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Bevezeto

A tandri munka torténések, esetek, események lancolatiban lezajlé fo-
- lyamat. At— meg 4tszéve érzelmekkel, a rokonszenv (és gyakran az ellen-,
- szenv) indulataival. A tanarnak ebben az interaktiv térben — az osztalyte-
. remben — szinte 4lland6an reagélnia kell. Ugy is fogalmazhatunk: a tandri
- munka voltaképpen (mikro) déntések sorozatiban valésul meg: biztositja
‘a munkavégzéshez sziikséges fegyelmet, motivalja novendékeit, nyugtaz-
‘za a tanul6k megnyilvanulasait, valaszol kérdéseikre. ' '

Az osztalyteremben, a tanitas soran eléforduld esetek/esemé-nyeks torténé-

- sek, iitkozések 4ltaldban Bsszetettek képzddmények, amelyek integralt
_ véalaszt kivannak a tanar részér6l: azt, hogy mitkdSképes egységbe tudja -
rendezni a kiilonb6z6 kurzusokb6l szdrmazé ismereteit. o '

" Az évek sorén gazdagodé — reflektalt! — tapasztalatainak gazdagodo kész- -
“lete nyilvanval6an noveli jartassagat, rutinjat, hogy egyre eredményeseb-
ben, jobban, hatékonyabban tudjon reagélni a helyzetekre. E reagalasi
képességegyiittes fejlesztését célozzék képzésbe beépitett ,,embertudoma-
nyi” (pedagdgia, pszicholégia) és ,kozvetitéstudoményi (szakmodszertan)

studiumok is. ' ,
" Az esetekben zommel tanari dontések, kisebb mértékben a dontés elmara-
dasa jelenik meg.

Nincsenek teljesen ,,jo” és teljesen ,,rossz” dontések. Csak jobb és kevés-
bé j6 (épitd/fejleszt) és  esetleg rossznak mindsithetd (hatasta-
lan/karos/rombold) dontések lehetségesek. :

A jelolt feladata: , . _
~ a) foglaljon 4llast abban, egyetért-e a bemutatott tanari dontéssel, és
indokolja meg, miért; - A ,

b) ha az esetleiris nem tartalmaz tandri dontést, akkor a jelolt probal-
" jon déntésre jutni oly modon, hogy torekedjék dontését szakmai érvekkel
al4 timasztani: azaz torekedjék az indokldshoz felhasznélni (integralni) az
elméleti stidiumok, a gyakorlati szemindriumok és az iskolai gyakorlat
* sorén Ssszegylijtott és értelmezett tapasztalatait. '
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erte elese/mniosﬁese, tarsas v1sel, € j (

ek az osszetettv sz

Gyuﬁemenyunk celJa' hog}’;enn

tek, 'nem’,kitalaltak

'A zarovmsga m1n051tesebe m1ve1 osztalyzatot nem kap e vxzsgaelemre a .

: Jelolt nem szamit b, eza tCIJ esitmény, dm. a blzottsag szoban értékeli és
- kozli, hogyan latja a v1zsgazo szakmalsagat az esetre adott hallgatm rea—'
; galas alapJan : . S e ‘
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Kozeplskolaban 9 osztalyban volt egy 1dos matematlkatanaroy
‘ és é het6 - matematxkiorakat- :

' elegge darabdsan és eftheté enul beszelt Gyakran elfelejtette amnt eloZo-

- leg mondott dadogott magaban beszélt. -

N . elfelejtette amegtamtand )

Ezt afia osztalytarsalm, foleg a ,,talpraesettebb” fajta nem toleraltak =
Beszologatassal zavartak | meg szegény 1d8s tanar 6

és volt, amikor sértegették is. Kritiz altak meg]eg ést tettek 1, csinyte- -

veseket Kkovettek el ellene. A tanar ‘e" ‘nem birta, és 1 adta az osztalyun-“ o
'f'_kat Kesobb kaptunk , gy’ 1szonyat hatarozott és-erd kezu tanart helyette

-, Meg is tanitotta a matematikat, hogy szermtem sokan egy eletre nem fe—" o
: lejtettek ela Pltagorasz-tetelt : S . o

" Kiéa problema?

A nyugdz]korhatarbfe'le;}vzelesevel valoszznuleg szaporodnz fognak az zlyen
: _esetek Mit Javasol az zskolazgazgatoknak7 v

002

Altalanos 1skolaban az osztalyfonokunket nagyon nem szerettuk és
“mindig megdobaltuk krétaval, meg egyeb dolgokkal (pl. kockasajttal)
~amikor hatat forditott az osztalynak és irni kezdett a tabldra. Persze mire

6rajat, aki meg mkabb‘ S
tanan; got Sokszor kiborult a sok elcel destol_ .

visszafordult, mindenki csendben iilt a helyén, mmtha mi sem tortént vol-
na. Miutan ezt sokszor elJatszottuk és a tandrndnek nem sikertilt kiszimi =~ -

adobalo dxakokat, idegesen kirohant a terembdl, és behlvatta az 1gazgatot

Kiéa problema7 :
- Megfelelonek tartja-e a tandr problémakezelését? Milyen mds lehetosegez
-lennének, lettek volna?

Milyen fontos informdcio hidnyzik ebbdl az esetleirdsbol?




“kapott egy. elegtelent

L sziilt. Erre adott- ‘neki meg e

- ’.’;adOttadla,_ k. £
s egy 6raalatt. -

o A tandr megkerdezte keszen vannak—e a ha21 feladatok
fi az osztalyban senki nem. csmalta meg a hézi felada_»

>

... A tandr ezutdn Gigy . dontott feleltet megpedlg az egylk az elegtelen ;
: ;,mlatt Thangosabban felszélal6 dlakot, aki visszaszolt nekl, hogy nem ké- -

y elégtelent. A fili az orra alatt dormogvc
Jpett egy keveset gy még eg;

P

ly Fapon gy elegivlen oe Bstv

- ‘szidta a tanart, ak1 ebbo

“Ez az oktato» ;

alabb egy elegtelent klosztott

: ‘(kozeplskola)

Kiéa problema7 : : ,
Hogyan ertelmezne a tekzntely és a hatalom vzszonyat a. tanarl munka— :

 ff,ban?

, Kozeplskola 9. osztalyaban (15 evesek a dlakok) magyar 1rodalomoran" B
- a didk letegezte a tanart. A tanar. felhaborodva kiabalt. Erre a- dlak nyom--
dafestéket nem tiird szavakat mondott. A tanér a nyakanal fogva ran01gal— g

- ta a diskot az igazgat6 elé. A didk megkapta az igazgatoi figyelmeztetest

illetve az egész osztily eldtt bocsanatot kért a tanartol, A tanar ezek utdn
- annyit mondott, hogy tudomasul veszi a bocsanatkérést. (Ezzel jelezte,
~ hogy elfogadni nem tudja a bocsanatkerest de megertette az 1gyekezetet a
didk részérol.) -

Kié a probléma? ,
On hogyan értelmezi a bocsanatkeres rztualejat? Mi a szerepe? Mikor

miikodik megfeleléen?
Milyen informdcidra volna még sziikség?

10

Kiderilt, hogy ~
,ezert m1ndenk1 e

ar mas- oszta,_y ,an 1s megcsmalta hogy fejenkent leg- . i




Egy km’méz"

S A tanar becsulte’ maJd az’ ora vege fcle mlkor mar megnyugodott a ﬁu '
. ,i megmondta nek1 hogy harmast kapott és maJd legkozelebb Jav1that

e : (altalanos 1skola 5 osztaly)

o Tortene" m- dolgozatban egy osztalytarsam a kovetkezot Ma: ,,Aha 1ac— .
: ,ta est; :

1S a kocka el van vetve, marmint ami a d omat illeti. Es =

Sooén ‘ezt mér akkor tudtam amlkor B tanamo (a tortenelemtanarunk) ante . SR
: portas volt”. - - o

A tanamo’ezt hangosan felolvasta az osztalynak Ml persze nevettunk |

‘de 6 nem talalta viccesnek, iszonya mérges volt, a fia egyest. kapott és L

onnantol kezdve a tanar kovetkezetesen utalta az év. hatraleVo reszeben
» f(tfirténelemc’)ra, -kﬁzépiskola 1. vos‘z’tély)'
: Kiéa problema?

Mi lehet a humor szerepe a tanart munkaban? Altkor pozitiv és mzkor
: negatzv hatdsii a humor?

12




GlmnaZIumban az angolorakon a tanar allando fegyelmezes1 proble_ o

o makkal kuzdott Amxkor elkezdodott a felev nagyon lazara vette a karak—

o terét,s a fegyelemre nem nagyon ﬁgyelt Ahogy teltek a honapok egyre S
. jobban’ elharapozott a szemtelenkedes Az orai evesek és a csoporttrsaim -
5 szemtelensegel tal soknak blZOl’l ultak. Tanar Ur nem tudta a helyzetet - i
* kezelni, hiszen a sztdasalt nem ve uk_komolyan Azzal, hogy kczdetben‘ Lol

_Volyan ,;laza” volt a k
Sokszor orakat t

: ahelyzet mmdlg meglsmetl dott mlgnem elhallgattunk

i (glmnazmmﬂang(?lqr.a)

. 'F'sze aproblema7 o ' ‘ 3 ' '
" Milyen elvekrol vall a teny, hogy a tanar ,,lelklzessel probalta kezelnz a:

' problemaﬁ Vajon mitd] oldodott meg megzs a helyzet? 3

008

Volt az osztalyban nehany fia, akiket a ra_]ztanamonk allandoan plsz—i_ :

kalt, mivel nemigen figyeltek az érara. Egyik 6ran az egyik fia végigmo-

solyogta az elsé tiz percet, mivel beszélgetett a mellette iildvel. Tanams - -

azt hitte, hogy rajta nevet, hidba blzonygatta a digk, hogy err6l sz6 sincs.

‘Ennek az lett a kovetkezmenye hogy a tanirné sirva rohant ki a terembdl,
s még aznap az osztalyfénSk orjan feljott a téma, s a fin szobeh ﬁgyel-- :

meztetést kapott, de semmi komoly kovetkezmenye nem lett az esetnek,
mert az osztalyfénSk és a rajztanar nem voltak j6 kapcsolatban egymads-
“sal. : ..
(kozépiskola, rajzéra)

Kle a probléma?

A torténet szerint azért nem lett komolyabb kovetkezmeny, mert az 0sz-

talyfénok nem volt joban a rajztandrral. Hogyan Iat]a ezt a kérdést? Ki,
mit tett jol és rosszul a tortenetben? -

14
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, tﬁmk el ,,lelklzesekkel” hbgy kl és m1 rt Vhol ron- :
, totta ela dolgot Mmdlg megnyugvassal fejeztiik be a beszelgeteseket de,:_ o

&

%
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Altalanos 1skolaban a rajzoran megengedte a tanar, hogy beszelges- o

. : siink' munka kozben. Ehhez kepest mmdlg':megbuntette azokat akik be— :
, szelgettek (meg atesn fenyltest is. partolta);‘y T '

. Kié aproblema? | . : o
- Milyen kovetkezmenyez lehetnek annak ha a tandr ellentmondo uzenete- o
v vket kuld a dzakoknak? RS , '

o Nem tetszett hogy voltak osztalytarsalm aklk rendszeresen elkestek i
»~h1anyos Volt a felszerelesuk és 6k ezen még jot is mulattak. A tandr pedlg R

“ ‘nem-tett semmlt Szermtem a fegyelmezes es arend a tanulas-tamtas
;:"-alapplllerel : w : : » -

o .-,Kze a problema? S

: "Egyetert—e az utolsé mondattal ? Hogyan lehet megalapaznz megvaloszta— o
- nl az zskolaban a fegyelmeﬁ Kmek milyen része van ebben a munkaban7 -

011

_ Kozeplskola végén a didkok nagy része nem jelent meg bxzonyos ora-

* ’kon, mert a tovabbtanuldshoz azokra méar nem volt szitkségiik, de a tandr
nem tarthatott egy-két embernek orat, igy elindult. megkeresni az osztaly
hidnyz6 részét. Aztén kb. 15 perc késéssel megkezdhette az 6rat, miutin
Osszegyljtotte a dxakokat oo

"Kié a problema?

Mi a véleménye a kozepzskolat kredites (szabadon felveheto kurzusok
rendszerére epulo) oktatdsi szisztémdrol?

16




S ik d ‘mi nes és Juliat tanultukmegker Sty
‘ -:'-;-dezte hogy most a_kkor a ke,y ﬁ, l 11efeku t-e egymassal ERE R
’A tanar nem valaszolt semmlt klkuldte az orarol “

; f.Kze aproblema7 g L
On szevint miben, hogyan kell alkalmazkodma a tanarnak a dzakok el—i ERCAE R
"menywlagahoz? i S

o Egyszer az egesz osztaly $z6 nelkul hazament franmaorarol es a tanar o
S "»egy tres terembe érkezett. - o
o 'Masnap mlndenklt behlvtak az lgazgatm 1rodaba

P

AR ‘;Kze aproblema? S Hi L : : »
 On szerint mi tortenhetett az zgazgatoz zrodaban7 (T obbfele verzzot zs‘

o _;elemezzen/) :
o 'Mlyen okaz lehetnek annak ha egy egesz osztaly tavol marad egy orarol ?

o4

: Egy matematxkaoran tortént meg, hogy miutan kxkaptuk a kljaVItOtt’
B «dolgozatot egy dlaktarsamat rosszul érintette az ‘elégtelen erdemjegy,
ezért az Ssszetépett dolgozatot a tanari asztalra tette diihében. A tanar nem

tett semmit, csak folytatodott az ora.
- Nem tudom, vajon tudatosan tette-e ezt (hogy tudassa veliink, nem erde-
 mel figyelmet a tanulé tette), vagy pedig egyszeriien zavarban volt, nem
tudta kezelni a helyzetet. '

Ki¢a problema?

' On milyen esetekben alkalmazna és milyenekben biztosan nem.,, elénysza-
- balyt” (valamilyen hiba figyelmen kiviil hagyasat) a tandran?

18




KOZ@PISkOIaban az oszta yunk le ak valtam a kemlatanarnot a neml o

megfelelo oktatds miatt. O zehlvt'

at is, alafra-

sokat is gYUJtOttunk De'mmdez veguw nem vezetett eredmenyre, a tanarno o

vfmaradt : : .
o Ez az eset persze nyomot hagyott a tanam ben az oktatas mmosege
- nem valtozott de a sertettseget az elkovetkezokben mmden oran ereztette S

i (kozeplskola)

i ","*:Kle aproble:"i.i' “

S nevel 2

' Ki 7 t{nyert és mit veszztett ezzel a megoldassal ?

. Mit gondol a sertettsegrol megsert desrol7 ]Mzt fejez kz mzt uzen mzre‘k‘ e

AItalanos 1skolaban egy tanulo nagyon szuper 1stenaldotta tehetseg_

E vvolt matemaukabol Valamelylk szule_]e is matematlkaval foglalkozott azt

- hlszem egyeteml szinten. Jart is ilyen- szakkorokre delutan Mégis. kellett

_ jrnia veliink egyutt is matematlkaorara Rendszeresen T0SSZ VOlt, zavarta

‘a tarsakat. Egyszer a tandr miatta az egész osztallyal fratott dolgozatot
" csak neki lett 6t0s. A tandr ezt bejelentette az osztaly el6tt, és azt is, hogy'
nekl egyest ad Ezzel nema tudasat és a teljesitményét mmosxtette

,(éltaléno’s 15ko'la, matemati‘kaéra)
| Kze a problema7

Milyen okok, indokok ]atszhatnak szerepet abban, ha egy tandr nem lat]a
és/vagy nem tamogatja egy didk tehetségét? :

20




Anyukamek 1skolajaban tamt egy ﬁatal foldrajz - tortenelem szakos u

: ",ferﬁ tanar, de most dolgoz:k életében eloszor 1skolaban Nem kepes az .

" altalanos 1skolasok szintjén elmagyarazm a tananyagot hanem gYakorlatl—v S
o lag egyeteml jegyzet. mennyiségl- és nehezsegu anyagot ad le orankent :

' Ezen a figyelmeztetes ellenere sem volt kepes va] oztatm _s. nég ¢

' '{;két Am1kor mar tulzottan fejere nonek,*kura’ga magatftappenzre'hetek—: g

: '-‘:v’,’(éltajlién‘(r)s’ is_kola)

Kze a problema?
',F ontosnak tartja-e a szemelyes szfera ttszteletben tartasaﬁ

Az osztalyfonokom nehez helyzetbe kerult egy osztalytarsam miatt. Az ‘
~éset. ugy tortént, hogy a tanér mar nagyon rég ota feleltetni szerette volna ‘
~magyarbdl, mert akkor _|ott az osztalytarsam at egy masik iskolbol : ami-
‘énkbe. A dxaktarsam azonban 6rardl 6rara €It ‘az un. ,,felelesmcntes ora
Iehetéségével, igy a tanamd nem tudta feleltetni. AZonban mikor végre a
felelésre keriilt volna a sor, elsirta magat, és a tanarnak nem volt maés le-
hetdsége, kikiildte a terembdl, hozza rendbe magat a mosdoban Igy vegul
‘1s feleltetésre nem kerult sor.

Kié a probléma?
‘Mi lett volna a helyes tandri dontés On szerint?

22




Angolora volt. A tanarno muxﬂ(at osztott kl a tanulok nagy{ észedol-

S gozott kivéve két ﬁut a hatso padban: Ok klvontak m gukat a e
" netébdl, és kirtyaztak. A tanimd elvette: t6litk a kartyat, és mu 3Z-

tokelte oket Mikor: klcsengettek a tanamnb megbeszelest tartott egy’ ver- : W
~ senyre | késziils tanuléval az osztalyteremben Mint késébb kldcrult akét

o kartyazo ﬁatalember 1gazgat01 int6t kapott azért, mert a tanarno taskajabol' e
W szavettek az elkobzott kartyakoteget A tana.mo meg sokalg neheztelve L
. mézetta ket ﬁura ' . ST

(‘ mnazmm 10 osztaly)

| *Kze aprobléma7 L ‘ : L
R Mely nevelési lehetoseg (esely) szkkadt el ebben az. esetben7
R M a velemenye a szemelyes szfera vedelmerol tzszteletben tartasarol 2

o Iskola1 szunetben a gyerekek klnt voltak az udvaron Egy elsos klsﬁu a
nagyobbakkal Jatszott. A kisfifit korbe — - korbe porgettek és egymasnak
_dobaltak a nagyfiik. Egyszer csak az ng1k fiu elejtette -a kisfint, aki na- -
“gyon beverte a fejét. Eppen becsengettek és mindenki sorakozni ment az.
: ielejtett kisfiit otthagytdk. Majd mindenki eltiint az udvarrl. Kesobb vet-
ték észre csak, hogy a fid nincsen az osztalyteremben ezért elindultak
_keresm és az udvaron talaltak meg. Azonnal ment6t kellett hozza hivni.
A kérhazban kideriilt, hogy a gyerek stlyos agyrazkodast szenvedett.
- Az iigyeletes tanarok késébb elmondték, hogy 6k nem lattak semmit.
- A nagyfiuk késébb letagadtak, hogy a kisfiaval jatszottak. Az eredmeny
“az lett, hogy senki sem kapott semmilyen biintetést.

(altalanos iskola)

. Kié a probléma?
Ki hibazott?

24




' Az osztaIy azt ‘kerte hogy valtsak le az adott tanart ‘egyimasxk blologla : ;
3 ;,_szaktanarra o A : _ . , CUE

B -csak egyetlen egyszer hozott orara amlkor bejottek gz oraf megnezm mas S
' ”tanarok ’ - : » :

I (glmnazxum)

o 'Kze a problema7 :
4 hn‘elesseg szempont]abol mindsitse a szaktanar eljarasat/

26




Az egesz osztaly egyest kapott kokar 'vaxr "'rt"‘ugy‘ams nem sa_]a, ’ ’e_ L
. :zuleg varrtak meg a. gyerekek a kokardat anem csak hoztak egyet o
”honrol i s ’ et v

o ,(éltalénos‘;;skg‘lgé 2. osztily)

_.;]\ll a velemenye a feladatrol es a tanzto reagalasarol 2

8 osztaly év vegen a ﬁznka kemlatanar nem adta meg a Jobb osztalyza—‘. e

e “tot Hlaba 1rtam ‘meg a potdolgozatot otos erdemjegyre csak a rosszabb o

osztalyt mar mas suhban kezdtem S azert nem adta meg a _]Obb Jegyet

i idézem: - 3
Tl ,,Ugyls elmegy mas 1skolaba mmek neked a _]Obb erdemjegy‘”’ L .
" Es nem adta meg.. Hlaba u’tam, feleltem beadtam ha21 dolgozatot any—__ o

: ‘nyn'a meg akarta mutatnl hogy mllyen szxgoru €s ., JO tanarok vannak
. inalunk T

: [kozeplskola 8. osztaly (6 osztalyos)]

Kze a problema? :
On hogyan dontott volna hasonlo esetben? Merﬁ '

28




025 ey

: Ket ﬁu osztalytars egy vasamap1 napon elment a belvarosba mulatm i
ésa nap egy részében a fOtéren részegen ténfergett. ‘Ekkor taldlkozott ve-

P lik az.egyik tanaruk nem az osztalyﬁmok - ak1 felhaborodottan konsta— L

o talta a tortenteket cs leszxdta Oket.

* Masnap behivattak Sket az xgazgatohoz Az egylk fiat — ak1 mér ko-
' rabban is ,,kxhuzta a gyufat” a tanaroknal klrugtak az 1skolabol a masik, -
- akivel kordbban nem voltak magatartasi problemak nagyon )o tanulo 1sf'v;
_fvolt meguszta egy 1gazgat01 ﬁgyelmeztetovel o

"”‘[gxmnazmm 2 osztaly (10 osztaly)]
- “Kze a problema? '

" A torténetben ki kovette el a legnagyobb hzbat7 : ”
o Egyetert a tanar reagalasaval ? On mzt tett volna? A

- Matematikadran tortént az eset, a félév vége elbtti utolsé 6ran a szoka-
. 808 Jegymegbeszelest végeztiik. Amikor ram kerult a’sor, a tanarnd mar
hiizta a szajat, nem voltam a szive csucske, pedlg nem tettem: semmlj"
'olyan dolgot, ami okot adhatott volna ra. Egyszeruen nem voltam neki
~szimpatikus. Az adott félévben 3,7-3,75 koriil volt az atlagom, mire 6 azt
mondta, hogy nekem jé lesz a harmas. is, és esélyt sem adott a Jav1tasra ‘
vagy hogy megbeszéljik a dolgot Azt még hozzatenném, hogy az ¢l6z6

o években matematikabol 4tlagos tanulé voltam (leglnkabb harmas), de az

adott félévben igyekeztem Jobban tanulni mmdenbol és joval tobbet fog-
lalkoztam a targyakkal mint azel6tt. :

Kié¢ a pro'blema? :

Mit gondol: mi készteti a tandrokat arra, hogy — tigymond — a ,, beskatu-
lydzdshoz” folyamodjanak? Hogyan fiigg ez éssze a kitelezd tandri érté- -
keléssel? |
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‘gl indzium- vegexgm’em ,.,‘,dult 'elo hogy szemelyes 'beszelgetessel teltﬂ'i ‘

wit ,_:-volna az ora' akar nehany perce is.

'_-.v"(glmnazmm €s szakkozepxskola 3 evfolyam)

""'_Kle aproblema? G
‘M a velemenye az esetrol >

‘0,28-'

Az 1gazgato ﬁa egy osztalyba Jaxt velem. Negy ev1g egyszer sem felelt )
- 'sz6ban, és szobell érettségin is egyediil volt ‘a teremben a vizsgabiztos
- nélkiil. 2. osztalyban 10. evfolyam) az énektanar klhlvta a tablahoz A
: kovetkezo felevben Uj enektanarunk volt. : . :

| (gimnazium, 1. -4, osztalylg)
Kié a problema7

- Milyen hatdsa lehetett ennek a helyzetnek és eljarasnak az erlntett fivra és
az osztalyra7
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NN 3(szakkozeplskola 11 osztaly)

:Kze aproblema? | e : :
i Helyes vagy helytelen volt a tanar dontese? Indokolja valaszat '

Kozeplskolal testneveles oran a dlakok labdat dobalnak egymasnak a
tanar tavoli felugyelete alatt Az egylk didk olyan s szerencsetlenul dobja el
a labdat, hogy az surolja a tanar hajat. A didk teljesen osszeomllk meg‘

-.van rola gyozodve hogy meg fog bukni. A tanar azonban csak ramoso- :
lyog, odamegy hozza ¢ és megolell a dxakot O :

f(k6zépiskola, 9. osztély)
Kiéa problema7
Miféle korabbi iskolai élmények magyardzhatjdk a dzak reagalasat?

Iskolai évei alatt taldlkozott-e hasonlé tandri reagalassal ? Milyen hatds-
sal volt Onre és az osztdlytarsaira? »
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' 'j'nc

: :'LegyenA ésB a két tanuld.
A megcsmalta otthon a kiskocsit.

nélkil: A tanar sorozatosan rossz Jegyeket ad' az' oéztalynak a dlakok tu-f_ SRR

«d ,a"sa nelkul
"f"(k"zep‘s“"‘a 9.-12. OSZwly)
Kig aproblema? S s ¥ f B e e

o - Mi iféle eszkozeik vannak/lehetnek a dtakoknak az eﬂele tanart vzselkedes— ' '
"‘selszemben? ‘ SO Sk T SAAL T

: : Techmkaora , ' .
© A tandr leosztalyozza a gyerekek munkajat amlt otthon kellene befejez--
niiik (adott esetben ez egy fabol osszebarkacsolt klskocm) St

B nem csindlta meg a kiskocsit. ..
A kiviszi a munk4jat és négyest kap. c
B kélcsonkéri 4 munkajat és azt mutatja be a tanamak hogy ne kapjon‘ :

- egyest.
L A tandr otosre értékeli B munkajat

Kié a problema7 '

Van-e eszkoze a tandrnak annak elkeriilésére, hogy a tanulok ugymond
— ,,megvezessék”? Mi felek?
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i A tanam kemlaorajat tartja majd a hatso padbol hlrtelen fust kezd’:,
. ' terjengeni, és a két lany hirtelen nem tudja, mit tegyen, ‘bedobja az égb
. papirtsmbét a terem vegeben 1évd szekrénybe. A tandrnd megdobbenve

,tapasztalja hogy a lanyok v1sszaulnek a helyukre mmtha mi sem tortent

i -fvolna ‘

: (glmnazmm 12 osztaly)

B Kze a problema?

' »'Mzt gondol hogyan folytatodhatott a tortenet?

: 034

oA ﬁuk ¢l vannak telve magukkal és bar ez nyolcadlk osztaly, a tobb— .
- seg rég elmult tizennégy éves. _ N
Férfi tandr ment be 6rat tartam melynek Javaresze a fegyelmezessel" o
“‘mentel, : -
" Hatarozott klallasu emberkent is- mmdlg voltak problema1 mlvel a
gyerekeket nem érdekelte a tantargy. : ;
Az egyik 1lyen 6éran mér sokadjra kellett raszolm egy. gyerekre A ta—
nar felallitotta, de mikor az tovabbra is VISszabeszclt lekevert egy pofont '
a gyereknek. A gyerek fintorogva leiilt, és csendben volt.
"Masnap felhaborodott sziilok kerestek fel a tanart, hogy mit, képzel,’r

~ hogy megiiti a fitkat.
,,Kerem én csak azt tettem, amit maguknak mar rég meg kellett volna

tenm
(altalanos iskola, 8. osztaly)

Kze a problema?

Tudna-e hatékonyabb (és jogszerii) tandri eljardas mellett érvelni az eset
kapcsan?

On szerint a tandr kijelentése hogyan hathatott a sziilOkre?

.~ Lehetett-e folytatasa az esetnek7 Miféle? "
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, Dolgozatlrasnal az osztaly nagy resze osszebeszel hogy letesznk a tol-iﬁ? "
" lat, és nem frjdk meg a dolgozatot mert nem keszultek ra. s
A dolgozatlras kozben a legtobben meg is teszﬂ(, de vannak, ak1k nem

i __' és megirjik a dolgozatot

A tanér felhaborodassal fbgadja az osztaly vxselkedeset és a ,,lazadok-

: 'hak” egyest ad, azoknak v1szont, aklk hajlandoak voltak a dolgozat meg-‘ : o e

S irdséra, a munkajat a megfelelo modon ertekeh

S ,f(gxmnazmm 11 osztaly) : '7 S

K Kze a problema? :

A leirt ,, sztrdjk” erdsiti vagy gyengztz az osztaly egyseget7 8

- : Egyetert—e a tanarl el]arassal ? Indokolja allasfoglalasat’

036

: Az adott. felevben az adott ora: mmdlg reggel fel nyolckor kezdodlk -

| rdadasul hétfon.
Minden alkalommal van harom vagy tobb elkéséi A tanar. eloszor hl-‘

anyzonak irja be Oket, majd mlutan megerkeznek kés(inek Ez 1gy zajlik - |

minden alkalommal. : }
- A tanart’ zavarja, de - megsem lep fel hatasosabb modon a kesokkel

szemben
(kozépiskola, 9. osztaly)
Kié a'probléma?

, Hel)zesli-e a tandr eljardsat? Indokolja egyetértését!
Ha nem helyesli, mely mdsfajta eljarast tartana célravezetének? Miért?
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: Jezetten az‘osztavly Iég]obbjal ’koze taxtozoﬁ _]0 csaladbol is s:
o ballaga51 musorban eza lany mondta volna az. mto szavak t a peldaeneku‘

o ;,Kle a problema?

- A dontes merlegeles e eldit mely Szempontok merulhetnekaI SRR
; Egyetert—e a tanar dontesevel ? Indo ko l] X é l l g Sfogla lasat 2

- Egylk nap az osztalyfonokunk fia szandekosan megrongalta a testneve—
8 1és 6lt6z6ben 1évE padot A tobbiek nem akartak elarulm, hogy 4] tette de

- Vegul kideriilt. Mlutan osztalyfonok1 oran megbeszeltuk az esetet, a tandr . . :

- gy dontott, sz6l az 1gazgatonak a rongalasrol meég akkor 1s, ha emxatt a
fia buntetest kap : :

Kiéa problema7 > .
‘ Egyetert—e a tanar dontesevel ? Indokolja allaspontjat’
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, Szeptemberben mlkor atvettuk az 1skolét meg sok mmden csak fehgﬁ : ‘
" volt kész. Ami pedig kész volt, arra nagyon kellett vigyazni. Az elsénap, -
- mxkor megkaptuk a tantermiinket, az egylk ablakparkany alatti. emelve-i ST
. nyen' valaki veletlenul nyomott hagyott a-labaval. Csak sar volt de az -
“iskola: 1gazgat6n6]e bejott hogy szemlét tartson, és persze rogton klszutta ;
‘a labnyomot Amugy sem lgazan kedvelt mmket mert a mi osztalyunk

e gunk is :megl¢p6 k.,a saJat reakcmnkon ami. ezek utan tortent A' O
"bunos" ‘aki el8szor felallt, az- egyxk igen jo | baratom volt De nem volt,;'i S
-~ biztos, hogy & volt a "tettes", mert aznap sokan mésok is 4lltak azon az

o emelvenyen Ekkor aztan felallt- masik két ember is, ‘majd meg kett§...

‘Ekkor aztn osszeneztunk a bar4tokkal, majd szohdantasbol mi is. felall-,_-' o

‘__tunk és ezt latvan a t5bbi. osztalytarsunk hozzank hasonloan felallt Tus-', .
Lo atént megertette mmdenkl hogy egy egész osztaly mmden tag]anak nem. .- -
v ';/‘_flehet lgazgatm ﬁgyelmeztetest adni,’ plane nem .azoknak, akik vétlenek

", " o

~ voltak-az ugyben Nem gondoltuk volna, hogy a "Sok lud dlSZIlOt gyoz

: kozmondas pont az igazgat6 ellen fog bevalni, de i igy lett. Az 1gazgatono -
- ledobbent, és nem talalt abban a pxllanatban megfelel fegyelmezes1 mé-
- dot, helyette inkabb vorosods- arccal, dithongve klvonult a terembdl,
nyomaban a gondnokkal Az osztalyfonok felénk fordulva egy mosollyal :

‘ nyugtazta a dolgot, majd megdlcsert minket a baJtarsmssagert
(felekezetl glmnazlum)

Kié a problema?
 Egyetért-e az zntezmenyvezeto reagaldsi mod]aval ? Indokolja allasfogla—
lasat!
Ha nem ért egyet vele, On hogyan kezelte volna ezt a helyzetet?

.
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Az egylk 1rodalomoran a tanamo akl egyben az osztalyfonokunk is:

: kvo]t a sziiléi értekezlet elott két nappal ‘osztotta - ki.a nagydolgozatot S
- amely valljuk be, nem igazén sikeriilt fényesen az osztilynak, és erre .

nagy zugolodas tamadt a kiosztast kovetd percekben.
Volt, aki csak sajat magiban mergelodott egy kicsit, a tobbseg a pad-
tarséval konzultilta meg a dolgot, azonban az egyik nagyszaju srac felté- -

‘.telezhetoen nem rossz szandékbol, mint inkabb mérgének enyhitése érde- - o
kében tett egy nem oda ill6 meg)egyzest - amelyet nem szivesen vetek

- papirra, dea dolgok teljessége ezt megkoveteli tolem - amely lgy hang—‘

- - zott: ,A f.. :nak kellett ilyen hamar kl_]avnam"’

Erre az osztalyteremben siri csend tamadt. Az osztalyfonokunk pedlg

-+ egy kis hatassziinettel kommentalta az el6z6 ‘megjegyzést: ,,Azért, hogy

. mindenki tuddsarél teljes képet kapjak, mieldtt : a sziileitekkel megbeszél-

- . ‘nénk-azt, hogy melyikétok hogy all az év végi osztalyzas elott.” Majd - '
‘pedlg a sértettség legklsebb fokat sem mutatva leiilt a tandri asztalhoz >

mint ahogyan barmely mas1k oran is tette verselemzest megelozoen majd o

o pedig folytattuk az 6rét.
Ezt kbvetSen mindenki 1zgatottan varta a kovetkezo orat, amelyen fele—
~Iés kovetkezett a vett versb6l, de nem a- nagyszaji fii szivatisira keriilt -
© " sor, ahogyan azt a tobbseg varta, és a. ‘masnap tartott sziiléi ‘értekezleten
egyetlen sz6 sem esett az incidensrél, amely eléggé meglepte VA osztalyt,-

- .de valljuk be a legnagyobb meglepetes mlnden blzonnyal a nagyszaju

" sracot érte.

Ez pedig olyan lelki hatast gyakorolt ra, hogy nem elég, hogy az érte-.

kezletet kovetd napon elnézést kért az osztalyfonokunktol - ami azért volt
nagy dolog a maga nemében, mert egy eléggé makacs és biiszke termé-
szetli emberr6l van sz6 az 6 estében - , hanem szépen lassan ettdl kezdve
~ elkezdett odafigyelni arra, hogy mlkor hogyan beszél, s6t egy idd utan
~mir olyan szintre jutott benne ez, hogy a tobbxeket is kioktatta, hogyha
_azok esetleg kdromkodtak. «

(gimnazium, irodalomora)
Kié a probléma?

Lattuk: jotékony hatdsu volt a tandr sa]atos reagadldsa (ignordldas).
Vajon miért? :
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» leenegyedlkesek voltunk és egy tortenelemoran tortent amit az 1gaz- =
'gato felesége tartott. Miutan becsengettek az egész osztaly bevonult a -

‘terembe, majd 1-2 perccel késGbb megjelent a tandmd is. Természetesen Cani

o voltak kés6k is, ~akik gyorsan helyet foglaltak 1gy nem kaptak semmlfele .
‘ feddést. - '
Az egylk ilyen késon erkezo egy osztalytarsnom volt ak1 oltozkodese-

e :',Vel mmdlg is latvanyosan klfejezte zenei: hovatartozasat Jelen esetben
R deszkas cip6t, buggyos gatyat, zenekaros pulovert rengeteg lancot €s. -

o mmdehhez egy fejkendot Vlselt . ey e
A tanarno mlutan belrta a naplot (ezalatt erkeztek mcg a kesok) nem .

hlvott ki senkit se felelm ‘hanem elkezdte az brat. Egybél, feltint neki az- :
'osztalytarsnom dltozete, am1ben egyes. egyedul a fejkendo v1seleset elle- S

inezte, €s megkerte hogy vegye le, elvegre tandran van €s nem az utcan, -
o Osztalytarsnom az elején egyszertien csak hallgatott és nem foglalko- e
" zott a kéréssel. A tanamnd nem sokkal késébb ismét felszolitotta, eznttal
SRt Kicsit. hangosabban, azonban ezt a valaszt kapta hogy “kendo nelkul hu- o
lyen allahajam és ezért nem veszem len -

- T6bb se kellett a tanarnének, rogton. felerhelte a hang]at Mmdekozben -

©az osztaly nem a konfliktust akarta elkeriilni és nem is a tanir ellen foglalt

~allast, hanem a lanyt: plszkalta mondvan hogy 1gy is, ugy is ,hulyen all” :
- sth.
' Kettejuk v1taja nagyon sokalg huzodott és egyertelmu volt hogy nem

- fognak diilre Jjutni, de a tanarné nem tagltott Azzal fenyegetozott hogy o

~ ha leveszi, ha nem, kikiildi az 6rarél az 1gazgat0hoz és az oOra vegelg
" vissza se Johet ,
Vegul az tortént, amit a tandrnd mondott, a lany elment az 1gazgato-
' hoz és a fejkendd is lekeriilt. Azonban nem sokkal késébb a lany vissza-
jott, és dtadta az igazgatd lizenetét, mxszermt ez az egesz nem lenyeges és
nyugodtan maradhat az 6ran. ’
 (gimnazium, torténelemora)

~Kié a probléema?
Egyetért-e a tandrnd reagalasaval ?
- Ha nem, On hogyan dontott volna?
‘Helyesnek vagy helytelennek tartja az igazgato eljarasar?
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A magyaroran arraa ﬁur kertilt a‘ feleles sora‘/ ak matematnkabol .0sz- L
= -talyelso volt; kiil nboz6' tanulr yi versenyeket nyert‘ fhuman _]targyakg- '
: azonban nem tartoztak, z '

. .,ban is, ahogy a tobbleknek A felélés Vlé.zbnt olyanwr'ossz.ul 31kerult hogy -
% a pedagogusnak azon kellett tiini : ‘

. gy nélkil k ,dte a helyere'a ﬁut és felszohtotta:' hogy_f o
'ﬂi’k"_'vetkezo oran je entkezzen feleln,. Szerencsére a dlaknak elég volt "cny:» '
‘.nyl hogy tanuljon az esetb l ésa kovetkezo oréara mar felkeszulten Jott

:(gunnazmm, 12 evfolyam)

Kze a problema? , S : o
‘,’:Mely szempontokat kell merlegelme a tanarnak a novendek te{]esztmenye- :
Hnek ertekelesekor? i L

o Van—e (lehet—e) un. erossegz/fontossagl rangsora a szempontoknak7

50



o Az egylk ﬁu sem 1skola1 unnepsegen sem oran sem’ szunetekben nem =
o v1selkedett koranak megfeleloem Zaklatta a lanyokat ‘visszaszolt a tand- -
e roknak bantalmazta a fitikat. A tandrok kezdetben probaltak fegyelmezm ‘
~de ez nem hatott ra. A tanarok olykor magaval a dlakkal nevettek meg-
' nyllvanulasam :
A digkok csak mulattak azon, amikor egy tarsukat bantalmazta zaklat-
-ta. Ha nem volt ,,aktnv” az oran akkor az utolso padban aludt esetleg
evett 1vott .
Az egylk magyaroran hangosan nevetett, beklabalt masokat plszkalt

2 Majd elkezdte megrgni a magyar konyvének a lapjait, amibé! galacsint’

= készitett, és a tiblara iré tanar mellé a falhoz vagta A tanamnd kex’ce hogy’

| fejezze be. “Majd amikor az egylk lanyt elkezdte zaklatni; a tanamo na-.
- .gyon 1deges lett. Kizavarta a terembél, hogy. kicsit gondolkozzon elazon, -

~amit mivelt; és arra kérte a tobbieket, hogy folytassak a munkat, Mivel &

o 'volt -az osztalyfonokunk azt. Javasolta ‘hogy a. problemat rendezzuk az -

: osztalyfonokl ora kereteben Mielétt folytatta volna az orit, megkerdezte :
B hogy a tobbi 6ran is. igy. v1se1ked1k—e Azt mondtuk, hogy igen, ‘majd be-
. “vallottunk mmdent Azon a hapon utolso oraban tartottuk az osztalyfono— ,
ki orat. Az osztalyfonok arra hivatkozva, hogy 6 egyedul nem képes meg- -
birk6zni ezzel a probléméval, az 1gazgatoval jelent meg az ora kezdetén.
“Természetesen nagyon meglepddtiink. Az igazgato arra kért, ‘hogy mond-
B _]uk ¢l mindazt, amit a tanimének elmondtunk. Addig kikiildték a didkot a
- terem elé, mivel a lanyok nagyon feltek t8le. Az osztalyfénok nagyon

leszidott minket, hogy eddig miért nem mondtuk el ezeket. Végiil az 0sz-

* talyf6nok és az igazgat6 megkérdezte, hogy akarunk- ¢ még vele dolgoz-
. ni. Senki nem mondott semmit, igy kapott még egy lehetoseget '

\ v(gimnézium 11. évfolyam, magyardra)

- Kiéa problema?
- Miféle osszefiiggések lehetségesek a zaklaté (agressziv) viselkedés és a

tarsas kizeg kozott?
On szerint miféle pedagdgiai eszkizok lehetnek az ilyen helyzetek kezelé-

sére?
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A szituaci6 az volt hogy ket ﬁutanulo az egesz ora folyaman tragar,; :
oda nem 1110 szavakat beszolasokat mondott a tanamonek 1lletve a tanar—

0 nérél, peldaul Hat ez hiilye! Mit pampog a tanirn6? Fogja marbe a szé- -

: _]at' stb., és még ettdl is durvabb, nyomdafesteket nem tliré klfejezeseket:-
s hasznaltak Zavartak t5bbszor felbeszakxtottak ezzel az 6rét. Az osztaly:
‘nem tudott a tananyaggal haladm A tanarné hisba probalta ket fegyel- -
©_mezni szép sz6val, majd emelt hangon valo fegyelmezessel Az osztaly'

- hozzaallasa a dologhoz megosztott volt, ez sem konnyltette meg a tanarnd -

e dolgat A tanulok egy része kozombos: maradt a két fin VIselkedeseveI'
kap’ ' olatban vagy legfeljebb rosszalloan nezett Csak nehany didk mond- ..
ta nekik azt, hogy fejezzék be ezt a vxselkedest A tobbxek pedlg _]ol mu-

lattak a dolgon ami még- mkabb arra bxztatta a rendetlenkedoket hogy“,

; folytassak az ,,eloadast” i
LA tanam® ora végére megelegelte a dolgot es felszohtotta a ket dlakot B
L hogy a sziinetben menjenek le vele az 1gazgat01 irodéaba. Igazsag szerint -
ez egy hosszabb folyamat volt, mert mar az el6z6’ ‘rakon is voltak hason—
" 16 incidensek, de a tandmé csak szoban fegyelmezte a didkokat, a dontést
~végiil mindig elhalasztotta 1gy fajult el ahelyzet eddlg a pontlg Vegul a

iy ket dlak 1gazgat01 ﬁgyelmeztetest kapott

(felckezen glmnazmm, | 1. cvfo]yam, ﬁzxka,&a)

Kié.a problema?

Az eset fényében mit gondolhatunk az m. ,, osztalykozossegrol v?

Igaz, hogy az iskoldzds sziinet nelkulz , haboru ” felnottek (tanarok) és
, f atalok (tanulok) kozott7 : e
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e Egy glmnazmml vegzos osztalyban volt egy diak, akl kettes dolgozatot; - R
. irt, de amikor a tanar belrta a jegyeket a naploba, akkor egy _]eggyel jobbat
- diktalt be. A tanar maga az osztalyfonsk volt, aki mindig igazsdgosan

.v'osztalyozott és szerette a tanuldit. A didk ugy gondolta hogy:senki ném
“venné észre, hogy csalt, és abban bizott, hogy ha mégis kideriilne, akkor

| __nem:lenne olyan nagy baj bel6le. Mar a négy év alatt elnyerte a tanar bi-

zalmat, és'meg volt réla gyozodve hogy nem buklk le, de tevedett

Az osztalyfonok blzonyara sejtette, hogy nem anny1 lett a Jegye a di-

*““sknak, mint amennyit ‘bediktalt. Utdnanézett, és a csalésra fény deriilt.

S bBlzonyara sokkolta az lgazsag, mert az az osztaly volt a kedvence, ame- *

' lyikben az eset megtortént. A jegyet természetesen kijavitotta a naploban o

- Aziigyetugy akarta elintézni, hogy csak az érintett didk, az igazgaté ésa - : S
" tobbi tandr tudjon rola. Elészor megbeszelte az 1gazgatoval a szukseges -

o 1épéseket és a didkra klszabhato biintetést. Ezutan beszélt a tobbi tandrral

- -tudatvén veliik, hogy van egy diak, aklvel v1gyazmuk kell. Ez a beJ elentes"f o

~nem lehetett konnyu, mivel a legtbb tanarnak is éppen ez volt a kedvenc
' - osztilya. Az eset blzonyara mmdegyxkuket lesujtotta nem beszélve arrél, .
- 'hogy az adott didk az egész osztaly j jo hirétegy csapasra megrontotta :
" A tanar a vétkes dlaknak jelezte, hogy beszélni akar vele az 6ra utani
o szunetben és mlutan ‘elmondott neki mindent, a sziileit is’ behivta egy

: 'beszelgetesre Az egész osztaly nem tudott semmit se az esetrsl. A tanar

. osszeszidta a didkot az altala elkovetett erkolcstelensegert és ezutdn el-
‘mondta neki a nevelotestulet hatérozatat és a tovabbi lépéseket. A tanar - -

elhatirozta, hogy ezentul a dolgozatok jegyeit még az 6ra elott belr)a a’
- dolgozatok alapjan. Ez a dontés ésszerii volt, habdr a tobbi didk gy érez-

- hette, hogy valami rosszat tettek, hogy igy megrendiilt a tandr bizalma

_benniik.

A tandr az egész ﬁgyet teljes titokban tartotta, habar a csaldé didk el-
mondta a t6bbieknek, hogy mi tortént. A tanir nem kézolte a diakokkal,
hogy miért dontott Gigy, hogy a hagyomanyokat megszakitva az 6ra elétt
irja majd be a jegyeket. A didkoknak rogton feltlint a valtozas, és elgon-
dolkodtak rajta, hogy miért rendiilt meg a tanar bizalma benniik. A csal6
_-nem birta tovabb, és elmondta az igazat. Annak ellenére, hogy egyetlen
egy didk kovetett el biint, attél a pillanattol kezdve kissé fagyos lett a
hangulat az osztalyfénok 4ltal tartott Grakon. ‘

- (gimnazium, 12. évfolyam)
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Altalanos 1skola negyedlk osztalyaban tortent meg az. eset hogy ml‘ _,:or .

g ": :‘ egy leanyt szokds szerint hazavitt az anyukaja s'menet kozben -lhangzott

B sxkérult az iskolai felmero s ezt biiszkén meésélte anyukajanak is..

" Egy hét telt ¢l ebben a hitben, mikor az osztalyf nok - aki a matematl-V

katanar volt — klosztotta a kijavitott. dolgozatokat A leany viszont nem’

e ,}k 'pta kezhez a sajat felmeré’uét de a tanar odasugta nekl hogy olyan rossz o

s

s szelm a matematxkatanarral s 1tt derult feny az esemenyek pontos sorara "

37-,,,Hogy sikeriilt a matek dolgozat"” A klslany ugy €rezte, _)01 - |

A dolgozat semmlkeppen nem volt olyan rossz mmt ahogyan a tamto— A R

0 lefestette azt a-felmérok kiosztasakor a lanynak A dolog maskeppen Rt

©allt. Javitas kdzben szerencsétlen médon kidmlétt a lassan kortyolgatott L

kavé, S raadasul pont a sokat emlegetett lany paplrjau‘a Igy persze gon-,." b S

oy e

~." dolta a dolgozatot Jjavité tanitén6, nem adhatja vissza a gyermeknek hat
o mkabb azt mondta’ nek1 : ,,Ertekelhetetlen volt.” S ezt a kérdd tekinteti )
- edesanyanak utélag mar nyiltan be is vallotta. S ezzel a ‘tanarnd részérél

az ligy le is zérult. Nem érezte szuksegesseget annak, hogy valami mas

. _magyarazattal szolgalJon a dlaklanynak legalabb utolag Helyette belrta a’ s
“napléba az elegtelent - a klegyensulyozott tanulas révén megszerzett je-

gyeken sokat ném tudott rontani -, s tobb ﬁgyelmet nem is. szentelt a do--
s ‘lognak L
A nevelés ,,kovetkezo szintere az otthon volt, ahol az edesanya elme- .
sélte lanyanak a torténteket. Megbeszélték, hogy a tanitond feltehetéleg
~nem akarta lerontani az osztaly elott a tekintélyét azzal, hogy bevallja:
L ﬁgyelmetlen volt, s kdvéval elaztatta egyik osztalytarsuk felmérGjét.

Kiéa problema? :
Rontja-e a tandr tekintélyét, ha belsmerl hibat kovetett el?
-Jobban is kijohetett volna a tandr ebbél a helyzetbél. Hogyan?
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, Az elc’Sz(’S tortenelemoran osztotta k1 tanamo a temazaro dolgozatot Az
egyik osztalytarsamnak nevezzuk most Pistinek - nem sikeriilt jola dol—'; -

oy

S gozata, és fennhangon szidta a tanarnot ésa tanamo edesanyjat de nem k

- ben

vette észre, hogy a tanamo Joval becsongetes elott mar bent allt a terem- -

A tanamonek semmxfele reakCIOJa nem volt a hallottak utan Osztaly—}'
L tarsalmmal csodalkoztunk is, még Pisti is, aki kozben feleszmelt és kezd- -

*te magat egyre: kinosabban érezni. Becsengettek Virtuk, vajon most mi T
L fog‘tortenm Pisti lesz-e az, akit a tanarnd lsonek klhlV felelm" Vagyf" o
) _"-».\"kloktatassal fogvf,: ezd6dni az 6ra? Elszor nem' tortént semmi. A tandrnd
- bejott, jelentés, azutan a szokésos szisztéma szerint kxvalasztott egy, majd,f&_ ‘
egy ujabb felelét, és egylkuk sem Pisti volt Mmdenkl azon gondolkodott, B
" "*--'vaJon mi lesz most! :

-Ezutin’ kovetkezeft az, amin mmdannylan meglepodtunk A tanamo; ;

elkezdte az aktuélis anyag felvezetését, de.a bevezetés utan gyors téma-

| : valtas kovetkezett A~ gyermekkorarol kezdett el mesélni és arrdl, hogy'.
mennyire j6 volt a kapcsolata az edesanyjaval majd ‘hogy anyuka_]a mi-

. lyen. beteg lett €s, hogy milyen rossz volt, amikor elvesztette- szeretett
B ’edesanyjat Pisti a tortenet kozepen felallt és’ klrohant az osztalybol Ek- -
~ kor a tanarnd befe_)ezte a toxtenetet majd folytatta az anyagot Mmdenkx" .

elgondolkodott ;
- -Ilyen eset tobbet nem fordult elo A tandrnd ugyanugy v1selkedett min; .
denklvel Pistivel is, mint ezel6tt. Egyetlen egy valami. valtozott, és az -

Pisti volt. Az eset utan torténeleméran teljesen masképp viselkedett és a
sziinetben, amikor meglatta a tanamot latszott rajta, hogy elgondolkodta- '

: to volt szamara a tortenet

Kié¢ a probléma?

. Mivolt a titka a tandri reagdlds hatekonysaganak?

"Elemezze a tandri reagadlas szerkezetét!
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Az cgyxk falusi 1skolaban hely1 szavaloversenyt tartottak, melyet egy- R

) negyedlkes kisfiti nyert meg. Bevett szokés volt, hogy aki ezt a versenyt:
" megnyeri, az jut tovabb a teriileti versenyre. A kisfia ‘magyartandrndje s
- - wviszont nem &t nevezte tovabb, hanem a ko]legajanak gyermeket ak1 csak I
- harmadik lett a helyi fordulén. =
A fit 'ebbe nem t6r6dott bele, és megkerte az apJat hogy v1gye be ko-
o cs1val a 15 km-re 1év6 varosban megrendezett szavald versenyre Az apa
- tel_]esnette fia kérését.' A varosi versenyen. elmondhatta verset, €s kulon g

o deat kapott A masxk gyermek nem ert el helyezest

"Kle a problema? : ' s 2
. Miféle hatdsai ﬂ'ovetkezmenyez) lehettek a tandrnG eljardsanak a kozvet-

- lenill érintett tanulokra az osztalyra ésa pedagogusok megztelesere vo- X
natkozolag? : -

09

Egy mezogazdasag1 szakmunkaskepzo 1skolaban az. egyik tanulo na- -
“gyon sokat 16gott az elméleti 6rakrél, és amikor meg is jelent, nem produ- _
‘kalta magat A gyakorlati képzésben viszont olyan feladatokat is ra biz- -
hattak, melyet a t6bbi didkra nem mertek. A fitnak a sziilei mezogazda—
sagi vallalkozok voltak. Volt traktorra sz616 jogositvanya, a sziilei rd mer-

otk bizni a 25 milliés kombajnt, tudta a permetezeshez hasznalt vegysze-

- rek keverési aranyat.
Kozeledett a zarovizsga. A tandra nagy dllemmaban volt, hogy ha el-
méletbd] megbuktatja, akkor a fiti nem mehet vizsgizni. Végiil is dtenged-
“te egy elégségessel. A vizsgén a fiti gyakorlatbol dlcseretet kapott Elmé-
letbdl pedig kdzepesre vizsgazott.

Kié a probléma?

Ertelmezze a tandr dontését a szakmai etika (helyes - helytelen) és a gya-
korlatiassdg (hatékony — nem hatékony) nézépontjabol!
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S A v1dek1 altalanos iskoldba palyakezdo tanamo erkezett Az egylk osz-
; talyaba jart egy pedagogus kolléga (munkakozosseg—vezeto) gyerrneke A

- fia valolaban nem volt jo tanuld, mégis minden tantargybol Jelest kapott, o
és igy kitling lett minden év végén. A tanarnd elsd megrazkodtatasa az .

* volt, amikor mcglatta a srac tires lapos dolgozatat amxre egyest kellett» ,
‘volna'rairnia.

A tanarno klbsztotta a dolgozatokat de adott ~1av1ta31 lehetoseget'x ERR
”Vagyls nem_ irta be a Jegyeket és Kitlizott egy. uj 1dopontot a dolgozat - ..

'meglrasa:a Kulon felrehlvta a sracot ora vegen és megmondta nekl hogy. S

f'j;'vmlkor _tart korrepetalast 1lletve hogy szwesen bent marad megbeszelm LT

Gondolt egyet a tanarno és megkerdezte a“tobbl kollegat ovatosan
hogy naluk mit teljesu a srac” ,,Na ne is mondd > Hat nem viszi. tal- .
* zasba” stb. wvélaszokat kapott Ebbol szinte. azonnal nyilvanvaléva valt ‘
’ _szamara hogy mindenki a nevére adja az 6tdst, nem a tudasara ' :
Elkezdett gondolkozni. Hatarozott ideji szerzodese van harom honap' o
; probaldovel Es oriilhet, ha nem a kollegat sézzak 14 mentorkent a gya-
‘kornoki program keretein beliil. Végiil nem irta be a Jegyeket masodszor '
- sem azoknak, akiknek I-es lett. . o
A fia apjaval tobbszor megprobalt beszelm afia teljesnmenyerol de az -
: mmdlg keriilte a témat, és hirtelen s1etseg 101t 14. Az 1gazgatoval mégsem -

- beszélhet 1lyesm1f 1! Nem volt mit tenni, bekérte a fuzeteket, és ]eoszta— '

lyozta Bket. A fit ]egalabb a flizetét rendesen vezette.

o Jott a félévi zaras, megint megnezte a fiizeteket, és végiil két otossel és
egy utolso pillanatban adott Grai munka otssel lezarta a sricot 6t0s osz-
talyzattal. -

Azota megbanta a dolgot de akkor ugy erezte, hogy nem volt mit ten-

Kié a probléma?

Kié a f6 felelsség, ill. a mulasztds?
Ki mit nyer, és mit veszit ezen az iigyon?
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- 051 ‘»1- :

A tanam 'osztalyaba _)art egylk JO és. 1gcn befolyasos i “merosenek af"

gyereke A ﬁu nem volt j6. tanulo de ennek a tobbi gyerek elqtt nem volt - o

--szabad. klderulme Ezert ‘az skolavezetes és a- '_'nulot tanito tanarok az
) alabbl ‘megoldast valasztottak hallgatolagosan Csak 1rasban felelt a diak,
és az irasbeli munkat sohasem osztotték ki. Ha ezt nem tudtik megoldam ;
E (pl temazaro dolgozatnal) akkor a tanulo valamllyen okkal ujra 1rta es,t

o Kle aproblema? DR
" Ismer-e olyan iskolai forumokat amelyeknel szogast lehet emelm a: be- ;_fi .

::'._ ‘mutatott el]aras ellen? =

“.;'_{)“52 5

- A tanamo osztalyaba Jart egy kevesbe jé magav1seletu gyennek A ﬁu o
‘nem volt j6 tanuld, éles latasaval tanulas nélkiil érte el az eredmenyelt
“]Egyszer dolgozatlras kozben ‘azt szmlelte mmtha a tenyerebol olvasna.-
'valamllyen mformacmt A tanamo"fzt észrevette, és kérte, hogy mutassa '

. mega tenyeret a ﬁu Megmutatta de: nem Volt benne semmx Jot nevetett S

az osztaly, es dolgoztak tovabb B : ' :

Kié a problema? : : ‘

Melyzk emberi (tandri) tula]donsag teszi lehetove hogy ]ol tudjunk rea-
' galnz afinom — de mégiscsak — “szivatdsra”?
" On szermt mekkora szerepe van e tulajdonsagra a tanarl mestersegben7
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Mllyen okaz lehetnek annak ha a tanulok nem Jarnak be egy adott orara?




Egy ehtglmnazmmban toxtent A tanar - szokasahoz hlven _ 6ra vegen“ S

: 'osztotta kia ropdolgozatokat‘ chsengeteskor a tanulék vonultak ki a te-
: “_rembol Az egyik fig: odament a tanarhoz és reklamélt a ropdolgozatra .
. kapott jegy miatt. A tanir nem. fogadta el a reklamalast ‘A fin dithosen
[ rohant ki a terembél, és kozben hangosan azt kialtotta’ ,,Kapd beaf.m!”

A tanar. megdobbenve hallotta ezt a meglegyzest Napoklg gondolko— -

: dott hogy mit tegyen... . .
- Vegul a kovetkezokeppen dontott a kovetkezo ’oran amxkor a tanulo i

éppen hianyzott az. orat ‘azzal kezdte ‘hogy” el nondta a gyerekeknek, :
~hogy az sImult 6ra végén olyan dolog tortént; ammek-o nagyon nem oriil, -

mert ugy gondolja hogy alapvetoen j6 viszony van az oszt_al_y és 6 kozot- S

< ote, de ‘nagyon nem szeretné, ha az 1lyen esetek tobbszor lofordulnanak :

: BlZlk benne, hogy erre nem: Keriil sor. Maga reszefol lezartnak tekinti az

‘ugyet “de azt lizeni az 1lletonek hogy »hnem: kapom be, hatha szuksege'

lesz 1 még 1a”. Az osztaly egy része nevetésben tort ki, ok tudtak, kirdl,
~ mirl van sz6, a tobblek pedlg klvancsmn fordultak egymashoz hogy mi
",'1s tortént. - Rt '
A kovetkezo éra- elejen a tanulo megkereste a tanart elnezest kert tole‘
a v1selkedeseert és megkoszonte hogy a tanar ir nem csmalt belole nagy =

| ‘.'ugyet
Kié a problema7

Hatékonynak, jonak mondhato a tanarz dontes Elemezze a tandri a’ontes
: szerkezetet/ : ’
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A tanarnak ket év utan megromlott a kapcsolata az osztallyal Nehezen e Tl
E tolerélta a fegyelmezetlenseget valammt azt, “hogy ‘nem tanultak.

. EZldOta_]t kezdédtek : a szivpanaszai is. Az utols6 6ra kovetkezett ll -08z-
* talyban. Jelentés utén az osztaly két legjobb tanu101a kiment a tandr Gr ele, :
) megkoszonte haromew munka_]at €s apro- a_]andekot akart atnyuﬁam az
osztaly neveben A tanar’ ur azonban ,,Koszonom de tolctek nem fogadom >

) el? meg)egyzessel visszautasitotta az ajandekot Egy év mulva pedlg kérte .

o az osztalyt, hogy hozza ne: men_]enek szerenadozm mert nem fog otthon o o

L tartozkodm

':_ Kze a problema? RS e
" Rossz érzések egy osztallyal szemben - elvzleg meghatarozhatjak-e tar-v. R ERRLRE
SRS tésan’ a tandr vzselkedeset? S FE
" . Milyen tényezék vezethetnek oda hogy egy tanarnak megromlzk a kapcso- P
L '~_lata egy osztallyal7 ' S A S

A tanér tr osztalyaba jart egyxk jO és 1gen befolyasos 1smerosenek a

: i-'gyereke A lany nem volt j6 tanulé kémiabol, jegyei alapjan- kozepesre o L o

“allt. Az utolsé fogadooran azonban az apuka nyomatekosan kérte a tandrt, -
: hogy »Szeretném, ha a lanyom megkapna a négyest év vegen'” -
© A tandr napokig tanakodott hogy mit tegyen. Ha nem adja meg a né-

' gyest, annak ki tudja, mxlyen kovetkezményei lesznek. Ha megadja a né-

gyest, akkor az osztdly tobbi tagja — joggal — érzi, hogy kivételezés tor-- B

“tént. Végiil ugy dontott, hogy megadja a négyest, és az osztaly mmden‘ :
tagja, aki nem 6tdsre Allt, egy Jeggyel jobbat kapott :

- Kié a problema? _ :
~ Elemezze az eset lehetséges megolddsait, azok pozitiv és negativ vondsait!
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: Tehetseges erdeklodo tanulo notonuson zavaxja a tamtaSI orakat azzal
o hogy az. aktualis ismerettel kapcsolatos kerdeselt meg]egyzeselt minden
**.Atmenet nelkul beklabal)a Sokszor olyan, egyebkent helyes és ‘értelmes .

S ’dolgot mond, amivel Vegkepp megbontja az 6ra 10g1ka1 ‘menetét, mivel -

- tanari reagalast igényel.. A helyzet a tanarral tortent személyes elbeszelge—
tés utdn sem valtozik meg. Mar a szulokkel is elbeszelget a tanar, de.
*megoldas tovabbra smcs e L ;

(Kle aproblema? ' ' :
-~ Hogyan zranyzthato ez a tanulo ugy, hogy erdeklodese megmaradjon

o ugyanakkor az ordt se zavar]a?

Egy adott tamtasx 0ran a hatsé padokban ulo tanulok rendszeresen be—

szelgetnek kartyaznak egylkuk folyamatosan | ujsagot foly01ratot olvas.
."A tanér llandé figyelmeztetése ellenére ez nem sziinik meg, csak tovabb

erbsodik. A pedagogus gy dont, hogy ezt a problemat mmdenkeppenv ;
~ neki kell megoldama ‘egyrészt mert szdméra ez kihivas, masrészt, mert -

- nem szeretné, ha kitudédna, hogy az 6rain nem tud fegyelmet tartani. Ra- o

jon, hogy elmarasztalassal nem megy semmire. fgy a rendetlenkedd tanu-
16kat megprobalja elore iiltetni &s a részvételi haromszog elve szerint mo- - - -
zog kozottiik minél gyakrabban. Lassan abba marad a beszelgetes a kar-
tya is eltiinik. Az az egy tanul6, azonban aki u_)sagot olvasott, tovébbra is
‘bekukkant a pad al4, elmélyed valamilyen més tevekenysegben A tanar
‘mostmar konkrétan rajtakapja, hogy a gyerek az 6ran rendszeresen rejt-
~_vényt fejt. Nem sz6l neki. Egy alkalommal a gyerek megszokott helyére

- becsempész egy, a tananyaghoz kot3dd reJtvenyt a gyerek padjadba. A

~tanul6 arcén meglepddés latszik, amikor észreveszi a rejtvenyt a padban,
“és egész Oran figyel.

Kié a probléma?

Hogyan tarthaté fent ennek a tanulénak a figyelme folyamatosan7 Es al-
talanosabban: melyek a tandr eszkizei a névendékek figyelmének folya-
‘matos fenntartdsdra? -
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= gyesre teljes1tette A kovetkez felevben is- romlott a teljesx

Flatal kezdo tandr voltam, amikor egy nagyon j6: kepesseg gyerekek. o A

bol 4ll6 osztalyban' tanitottam. Orém volt az osztalyban tanitani, mert =

" szinte mindenre ,vevok” voltak A gyerekek egymast segltve, egymast» o

! _5 Osztbnozve tanultak. ,
- 'Ebben a kozossegben volt egy nagyon okos de nagyon lusta tanulo
Hetedxkes koraban a félévet még otossel zérta, de az évet mas csak né-

gyan lehet ezt a Jegyet kuavnam Rogton azt valaszo m,

Ry sehogy, hiszen ev elejen megmondtam hogy folyamatosan Kell tanulnl és SR i
e keszulnl az 6rara, mert a felévi osztalyzat az egész félév. munkajat tukr021 T

"Es ekkor kerultem konﬂﬂctusba az egész osztallyal hogy miért nem .
adok javitasi lehetoseget En erveltem és OK is érveltek. Végul engedtem e

o " A tanulénak a. sziinet utan az elsd kémia- .6ran kellett felelnie: az osztaly B
Celdtt A tanulok ésénis kerdeztem Még az apro betiis reszeket is tudta. A )
konyvet §z6 sZerint megtanulta az én kxegeszxtesemmel egyiitt. Az egyen— ]

leteket €5 a szamitasokat is hlbatlanul megoldotta. El kellett ismernem,

hogy a tananyagot otosre tudta Igy félévkor 6tost kapott..
-~ Azutan jott a kovetkezd konﬂlktus az osztalyozo ertekezlet Tanar kol-
legdim koziil tobben kerdore vontak, hogy nem lehet ilyet tenni, ha har-
‘masra 4ll, akkor harmast kell adni. Az akkori igazgat6 meghallgatott és
" ¢sak annyit mondott, hogy te vagy a szaktanar, te dontod el; hogy a tanulé
. milyen osztalyzatot kap. Végiil 5tost kapott.
A fili a mésodik félévben maér folyamatosan késziilt. Legutobb mikor
talalkoztunk, 6rommel mesélte, hogy vegyészmérndkként dolgozik egy
gybgyszergyarban, és nagyon szereti a munkajat. Még most is halalkodott
az akkori javitasi lehetOségért.
Kié a problema7 :
. Mikor és milyen mértékii javitdsi lehet dséget adhat egy tandr a didkjd-
- nak? Melyik érdemjegy tiikrozi — elvileg — a tanulé munkavégzésének sa-
Jatossdgait (folyamatossadg, kihagydsok, stb.)? :
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Dolgozatlraskor tortent A beszedett dolgozatokban az egylk feladat

megolddsa soran két, ‘egymas mogott {il6; tehat azonos feladatsort megol- L

.d6 tanuld dolgozata ugyanolyan hibakat tartalmazott. Az dsszedolgozds
-alapos gyanija miatt a szaktandr ‘elégtelenre értékelte mindkét diak dol-
_gozatat,'A tanulék felhaborodtak az értékelésen, és — mivel a tanér hajtha-
tatlan. maradt — a didkok szlilei panasszal. fordultak az igazgatéhoz. Az
. 1gazgato miutan meghallgatta a sziil6k panaszat - behxvatta a szaktanart
£s meghallgatta az 6 verzidjat is. ‘
Végiil azt javasolta a szaktandrnak, hogy ertekelje jra a ket szoban
forgo dolgozatot ugy, hogy hagyja k1 azt a feladatot amely eseten az.
' egyuttdolgozas gyanuja felmerult S

- Kiéa problema? R : : .
Mit tett volna On a szaktanar helyeben? Egye[ert az zga7gato javaslata—
val?. ' :

s
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